
Arbeitsblätter zum Ausdrucken von sofatutor.com

„Die Räuber“ – Personenkonstellation

1  Gib wieder, warum Franz von Moor dafür sorgt, dass Karl von Moor vom Vater verstoßen wird.

2  Beschreibe die charakterlichen Eigenschaften der Brüder Moor.

3  Gib an, welche Informationen auf Amalia zutre'en.

4  Ermittle die Abfolge Karl von Moors Scheiterns.

5  Stelle Zusammenhänge zwischen Charaktereigenschaften und Handlungen einzelner Figuren dar.

6  Erkläre den Begri' Patriarchat im Kontext von „Die Räuber”.

+  mit vielen Tipps, Lösungsschlüsseln und Lösungswegen zu allen Aufgaben

Das komplette Paket, inkl. aller Aufgaben, Tipps, Lösungen und Lösungswege
gibt es für alle Abonnenten von sofatutor.com
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Gib wieder, warum Franz von Moor dafür sorgt, dass Karl von Moor vom
Vater verstoßen wird.
Wähle dazu alle richtigen Antworten aus.

 

 

 

Franz ist in Amalia verliebt und will Karl loswerden.

A

Franz sieht sich als vom Schicksal benachteiligt und will die Ungerechtigkeit ausgleichen.

B

Franz versteht es als sein natürliches Recht, sich über die Ungerechtigkeit aufzuregen.

C

Franz will seinen Vater umbringen und muss Karl deshalb loswerden.

D
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Gib wieder, warum Franz von Moor dafür sorgt, dass Karl von Moor
vom Vater verstoßen wird.

1. Tipp

Überlege noch einmal, ob Amalia Franz' größtes Interesse ist.

Unsere Tipps für die Aufgaben
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Gib wieder, warum Franz von Moor dafür sorgt, dass Karl von Moor
vom Vater verstoßen wird.

Lösungsschlüssel: B, C

Franz von Moor fühlt sich in jeder Hinsicht benachteiligt. Als Zweitgeborener hat er keinen
Erbanspruch.

Er hält diese Umstände für Schicksal.

Deshalb sorgt er dafür, dass sein Vater Karl verstößt.

Mit einer Intrige fälscht er einen Brief, den er für seinen Vater an Karl aufsetzen soll.

Karl schließt sich aus der Verzweiflung heraus einer Räuberbande an.

Franz reißt die Herrschaft an sich und sperrt den Vater in den Hungerturm.

All diese Taten geschehen nur, weil Franz von Moor  denkt, dass das Schicksal es nicht gut mit ihm meinte.
In Wahrheit hat der Liebesentzug ihn psychisch krank werden lassen. Zwar will er auch Amalia für sich
gewinnen und am Ende seinen Vater umbringen, aber das sind erst folgende Handlungen.

Lösungen und Lösungswege für die Aufgaben
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